

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Владимир Пламенов Радоев**, прокурор в Районна прокуратура – Плевен, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор” на Районна прокуратура – Плевен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Плевен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Владимир Пламенов Радоев е завършил висшето си юридическо образование в Нов български университет през 2011 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение от 04.06.2012 г. на МП. Има над 11 години юридически стаж, от който над 8 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 33/23.09.2020 г. е придобил ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Плевен

Не са установени данни за постъпили сигнали или жалби, както и проверки на Инспектората към ВСС срещу прокурор Владимир Пламенов Радоев.

В професионалната си дейност прокурор Владимир Радоев спазва правилата за етично поведение, произтичащи от принципа на независимост, като взема решенията си единствено въз основа на закона и вътрешното си убеждение. Не допуска и не се поддава на външно влияние, на каквато и да била пряка или косвена намеса в работата си.

При вземането на решения прокурор Радоев е независим и не се влияе от мнението на своите колеги, но и не предприема действия, с които би накърнил тяхната независимост. Поведението на същия извън работната му среда утвърждават в обществото представата за независимост на съдебната власт.

Прокурор Владимир Радоев спазва правилата за етично поведение, произтичащи от принципа за безпристрастност при изпълнение на служебните си задължения и извън службата като не допуска предубеждение

или предразсъдъци, основани на раса, религия, образование, обществено положение или имуществено състояние.

По висящи пред него производства Владимир Радоев, освен в предвидените в закона случаи, не прави публични изявления или коментари, с които би могъл да създаде впечатление за пристрастност и предубеденост.

Прокурор Радоев съблюдава правилата за етично поведение, произтичащи от принципа за справедливост и прозрачност, като постановява актовете си с убеждението, че съгласно закона те се явяват справедливи за всички участници в наказателното производство.

Прокурор Владимир Радоев спазва и правилата за поведение, произтичащи от принципа за вежливост и толерантност, които се основават на присъщия за магистрата морал и възпитание, и допринасят за по-доброто изпълнение на служебните му задължения. Същият спазва правила за поведение, произтичащи от принципа за почтеност и благоприличие, с ясното съзнание, че съблюдаването на тези принципи са от съществено значение за доверието, авторитета и цялостната дейност на магистрата. В действията му не се наблюдават прояви на възползване от служебното му положение с цел извличането на лична облага като с чувството си за отговорност в служебната и извънслужебната си дейност, същият се ползва с безупречна репутация.

В професионалната си дейност прокурор Владимир Радоев се стреми към повишаване на компетентността и квалификацията си като предприема необходимите мерки за поддържане и повишаване на своите познания и умения за правилното изпълнение на правомощията си.

Освен това магистратът спазва правилата за поведение, произтичащи от принципа на конфиденциалност, за да бъдат защитени правата на страните и техните близки от неправомерно използване на информация. С оглед на това прокурорът е дискретен и пази служебна тайна в социалното си общуване и личен живот относно фактите или сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

Прокурор Радоев не допуска участието си в производства при наличие на конфликт на интереси, не участва по какъвто и да е начин в партийно-политическа дейност и не се намесва в политически или бизнес-среди на влияние, не заема друга длъжност и професия, декларира доходите и имуществото си. При извършваната проверка липсва информация за публикации в печатните и електронните медии, която да поставят под съмнение притежавалите от прокурор Владимир Пламенов Радоев нравствени качества.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП е установена една преписка с вх. № 8967/2020 г., по която е извършена проверка на дейността на общо 10

(десет) прокурори от Окръжна прокуратура – Плевен и Районна прокуратура – Плевен, между които Владимир Пламенов Радоев, образувана по анонимен сигнал от „магистрати, служители и адвокати от Плевенски съдебен район“. След извършена проверка, преписката е прекратена поради липса на данни за дисциплинарно нарушение, извършено от прокурори от Окръжна прокуратура – Плевен и Районна прокуратура – Плевен.

В Софийска градска прокуратура срещу Владимир Пламенов Радоев не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Владимир Пламенов Радоев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Радоев в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Радоев през 2022 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на Висшия съдебен съвет и по протоколите на Комисията по професионална етика към СК на ВСС и протоколите на Комисията по професионална етика към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Владимир Пламенов Радоев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в протоколите от проведените заседания на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет и в регистрите за дисциплинарните производства по ЗСВ е установено, че през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение на Владимир Пламенов Радоев.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Владимир Пламенов Радоев**, прокурор в Районна прокуратура – Плевен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Плевен.